

ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ—УДАРНЫЙ ФИНИШ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 129 (8019)

Четверг, 27 октября 1977 года

Цена 2 коп.

Работники промышленности!
Настойчиво боритесь за увеличение производства высококачественных товаров народного потребления! Обновляйте их ассортимент, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

За строкой
обязательства

Ответ делом

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, воодушевленные принятием новой Конституции СССР, активно включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, работники комбината бытового обслуживания населения успешно справились с заданием девяти месяцев. План по обслуживанию сельского населения выполнен на 101,4 процента.

Многие рабочие комбината брали обязательства — выполнить пятилетку за три — три с половиной года. Это портнихи Евгения Васильевна Иванова, Антонина Николаевна Миронова, Александра Петровна Владимировна, Валентина Павловна Алексеева, Нина Павловна Алексеева.

Свое слово они держат. Так, кавалер ордена Трудовой Славы III степени Е. В. Иванова первого октября завершила задание трех лет

пятилетки. На ее календаре уже январь 1979 года. Награжденная орденом Трудовой Славы III степени депутат горсовета А. П. Владимировна работает в счет сентября третьего года пятилетки. Трудятся в счет третьего года пятилетки и другие портнихи, бравшие повышенные обязательства.

Достоин встретяют юбилей октября парикмахеры Андрей Алексеевич Алексеев, Надежда Павловна Забейда, Таисия Федоровна Михайлова. Они выполнили свои обязательства, завершив задание двух лет пятилетки на полгода раньше.

В августе выполнили задания двух лет бригада по пошиву брюк под руководством Валентины Липковской, коллективы цехов по пошиву женской верхней и мужской верхней одежды, возглавляют которые закройщица Нина Николаевна Гаврилова, награжденная орденом Трудового Красного

Знамени, и Пелагея Афанасьевна Павлова.

Большое внимание работники комбината бытового обслуживания уделяют качеству выпускаемой продукции. И в этом им помогает мастерство наставников, опыт передовиков.

В Призывах к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет партии обращается ко всем работникам службы быта с призывом шире внедрять прогрессивные формы и методы работы, бороться за высокую культуру обслуживания советских людей. Слова партии для нас вдохновляющие, выражающие волю всего народа. Наш коллектив отчетливо это понимает и трудовыми делами встречает 60-летие Великого Октября.

З. ВАСИЛЬЕВА,
директор
комбината бытового обслуживания населения.

Передовики производства



Свою предпраздничную трудовую вахту механизатор колхоза «Вперед» Сергей Васильевич Михайлов начал еще в июльские дни. Тогда он хорошо подготовил комбайн к работе и в составе звена включился в уборку урожая.

Слаженно работало звено. И примером в труде служил коммунист Михайлов. В итоге собрал зерновые культуры с площади 130 гектаров, перевыполнил задание по намолоту зерна.

И в дальнейшем коммунист не остался без дела, показал образцы труда на других работах.

НА СНИМКЕ: механизатор колхоза «Вперед» С. В. Михайлов.

Фото Ю. Орлова.

Деятельно готовятся к славному юбилею учреждения культуры нашего района. Клубы, дома культуры, библиотеки принимают непосредственное участие в мероприятиях, проводимых в связи с обсуждением новой Конституции СССР.

Во всех учреждениях культуры прочитаны лекции, проведены тематические вечера, устные журналы. Активисты, агитбригада районного Дома культуры совместно с лекторами общества «Знание» часто выезжают на село, разъясняют работникам сельского хозяйства Основную задачу нашей жизни — Конституцию СССР. Во всех библиотеках оформлены книжные выставки, сделаны обзоры литературы, проводятся чтения и беседы.

Под руководством партийных организаций в учреждениях культуры продолжается массовая пропагандистская и разъяснительная работа,

В гуще масс

проводятся вечера-встречи с передовиками производства, участниками войны, представителями трудовых династий.

Большая польза от таких мероприятий, как устные журналы, вечера вопросов и ответов, выставки, обзоры литературы, в которых рассказывается о достижениях советского народа за годы Советской власти.

За девять месяцев прочитано более двух тысяч лекций и докладов, проведено 314 массовых мероприятий, поставлено 187 концертов и спектаклей.

Работники культурных учреждений — желанные гости на промышленных предприятиях, производственных участках, на полях и фермах

колхозов и совхозов. Так, работники районного Дома культуры часто выступают с концертами на предприятиях города.

В октябре проведена декада «Сияют зори Октября над нами». Прошли вечера-встречи с передовыми комсомольцами, читательская конференция «О подвиге и героизме», тематический вечер «Наши победы — тебе пятилетка», устный журнал «Ленинская программа мира в действии», вечера со школьниками города «Равняясь на подвиг Октября», кино-вечера-встречи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн, обзоры литературы.

Большинство учреждений культуры приняло участие в проведении

областных тематических радиотелевизионных вечеров «Там, где партия, там победа», «Псковщина на марше десятой пятилетки», посвященных 60-летию Великого Октября. Неплохо поработали агитбригады районного Дома культуры, Лобовского сельского Дома культуры, Рясинского сельского клуба и других.

Работники культуры помогают труженикам города и села интереснее провести свой досуг. В районе имеется 23 сельских клуба, девять сельских домов культуры, районный Дом культуры, действует первая в нашей области централизованная система библиотек.

Сейчас во всех клубах и домах культуры идет деятельная подготовка к концертам, которые будут показаны на праздничных вечерах.

Г. ИВАНОВА,
инспектор районного отдела культуры.

Идет двухмесячник льнозаготовок

СВЕДЕНИЯ

О ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ЛЬНОТРЕСТЫ В ПЕРЕВОДЕ НА ВОЛОКНО КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 26 ОКТЯБРЯ 1977 ГОДА
(в процентах к плану)

Им. Жданова	52	«Вперед»	23
«Опочецкий»	50	Им. Любимова	16
«Красное Заречье»	43	«Духовский»	11
«Заветы Ленина»	34	«Организатор»	8
«Салют»	34	«XXI партсъезд»	6
Им. Мичурина	29	«Урожай»	5
«Красный Октябрь»	29		
«Родина»	26	По району	25

За два прошедших дня из колхозов и совхозов района на завод поступило 45 тонн льнотресты в переводе на волокно. Приrost к плану за это время составил около четырех процентов.

Наиболее весомый вклад в выполнение плана льнозаготовок внесли труженики колхоза «Красный Октябрь» и совхоза «Опочецкий». Эти хозяйства за упомянутый срок доставили с полей на завод соответственно по 8 и 6 тонн льнотресты в переводе на волокно. Продолжают успешно сдавать льнопродукцию государству колхозы имени Жданова, «Красное Заречье», «Заветы Ленина».

Все еще остаются низкими темпы отгрузки в колхозах «Организатор» и «XXI партсъезд». Эти хозяйства дали за два дня прибавку к плану соответственно 0,5 и 1,8 тонны. Особенно тревожное положение сложилось в колхозе «Урожай». При плане отгрузки 170 тонн льноволокна отгружено на 26 октября лишь 8 тонн.

В постановлении бюро райкома КПСС и исполкома райсовета предусмотрено обеспечить выполнение плана льнозаготовок к 15 декабря. С этой задачей район может справиться, если подтянутся отстающие, каждое хозяйство будет ежедневно отправлять льнопродукцию на завод.

Должную помощь в подъеме льнотресты со стлещ, сортировке, отправке продукции на завод должны оказать шефствующие организации города.

С ПОЛЯ—НА ЗАВОД

С хорошими трудовыми успехами идут к празднику Великого Октября труженики колхоза имени Жданова. Особенно успешно работают сейчас полеводы хозяйства на отправке льнопродукции государству.

Лидерство в социалистическом соревновании в этой важной кампании с первых дней захватила бригада Анны Григорьевны Григорьевой. Силами этого коллектива уже отправлено на завод более 23 тонн льнотресты в переводе на волокно.

До выполнения плана осталось отгрузить немногим более 6 тонн. Труженики бригады полны решимости выполнить план отгрузки к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Всего по колхозу на льнозавод сдано 54 тонны льноволокна при плане 103.

А. АНДРЕЕВ.

С ГОРДОСТЬЮ ЗА СВЕРШЕННОЕ

Собрание актива районной партийной организации

Как уже сообщалось, 21 октября состоялось собрание актива районной парторганизации, обсудившее вопрос «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачах районной партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнев «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

Докладчик, первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов, отметил, что канун славного юбилея — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции — ознаменован историческим событием — принятием новой Конституции СССР. В своем выступлении на сессии тов. Л. И. Брежнев назвал новую Конституцию концентрированным итогом всего шестидесятилетнего развития Советского государства. Закрепляя достигнутое, она открывает перспективу дальнейшего развития коммунистического строительства.

С огромным вниманием следили за ходом внеочередной сессии Верховного Совета СССР и трудящиеся нашего района. На состоявшихся митингах опочае еще раз выразили свое горячее одобрение Конституции СССР, внутренней и внешней политики партии и правительства, готовность ознаменовать 60-летие Великого Октября и десятую пятилетку в целом новыми трудовыми победами. Хорошо выразила чувства своих товарищей ткачиха филиала объединения «Север», член партии, ударник коммунистического труда Н. Ф. Шаханова: «Вместе с моими товарищами я горячо приветствую новую Конституцию и призываю коллектив работать еще лучше, давать продукцию только высокого качества, с честью выполнить обязательства, принятые в честь 60-летия Великого Октября».

Всего в районе состоялось 39 митингов, на которых присутствовало свыше 1500 рабочих, служащих и колхозников, выступило более 100 человек. В течение всего периода работы сессии были организованы массовые коллективные прослушивания трудящимися доклада тов. Л. И. Брежнева. По материалам сессии проведено 237 лекций и бесед. Доклад тов. Л. И. Брежнева внимательно изучался на первых занятиях в системе партийной учебы, комсомольского политпросвещения, экономического образования, во всех формах массовой пропаганды.

Хозяином страны чувствует себя наш народ. Поэтому понятными становятся его заботы о дальнейшем укреплении социалистической законности, повышении ответственности граждан за сохранность социалистической собственности и природных богатств, об охране материнства, здоровья граждан и воспитании достойной смены. Большое количество предложений было высказано по этим вопросам в выступлениях и письмах трудящихся в партийные и советские органы, редакцию газеты «Красный маяк».

Обсуждение Основного Закона тесно увязывалось с решением хозяйственных и политических задач, стоящих перед трудовыми коллективами района. Немало предложений и замечаний высказано по недостаткам в работе областных, районных, государственных органов и общественных организаций. Все они должны быть тщательно проанализированы, учтены и по ним приняты соответствующие меры.

Высокий политический и трудовой подъем, вызванный всенародным обсуждением проекта Конституции СССР, подготовкой к юбилею Великого Октября, явился основным фактором достижения определенных политических результатов в социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, сельского хозяйства и транспорта.

Девятимесячный план по производству и реализации промышленной продукции выполнен досрочно, 24 сентября. Реализовано ее сверх плана на 450 тыс. рублей, что составляет 3,4 процента. Высоких технико-экономических показателей добились коллективы завода

ЖБК, льнозавода, УПП ВОГ, маслодельно-сыродельного завода.

Все шире разворачивается соревнование за повышение эффективности и качества продукции, за досрочное выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки, в котором участвует свыше 11 тысяч человек.

Ко дню принятия новой Конституции СССР 11 бригад и цехов, 700 человек, работающих в промышленности, рапортовали о выполнении двухлетних заданий. Среди них более 40 водителей автоколонны № 1300, около 30 рабочих филиала объединения «Север», 8 рабочих льнозавода и другие. Бригада обрубщиков литейного цеха ремзавода, возглавляемая коммунистом П. В. Дундуковским, работает уже в счет марта 1978 года. Успех бригады обеспечен инициативой, творчеством и самоотверженным трудом всех ее членов. Большинство рабочих бригады освоило смежные профессии, повышает свое мастерство, в бригаде нет нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка.

На финише юбилейного года усилили коллективы промышленности должны быть сосредоточены на реализации всех внутренних ресурсов и возможностей. Необходимо обеспечить более полное использование производственных мощностей и материальных ресурсов, устранить потери рабочего времени, добиться повышения качества всей работы. Долг партийных организаций, хозяйственных руководителей — обеспечить безусловное выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки каждым предприятием.

Неплохих успехов в юбилейном социалистическом соревновании добились труженники сельского хозяйства. Выполнены планы продажи государству хлеба и сена. Принимаются меры к завершению планов отгрузки картофеля потребителям.

С хорошими показателями подошли к празднику труженники совхоза «Опочецкий», получившие с каждого гектара по 23,6 центнера зерна, по 127,2 центнера картофеля. Неплохих результатов добились полеводы совхоза «Красный фронтовик». Многие механизаторы, полеводы, специалисты сельского хозяйства в период уборочной страды проявили подлинное мастерство. Комбайнер совхоза «Опочецкий» В. И. Федоров намолотил 460 тонн зерна. Льнокомбайнер колхоза «Красный Октябрь» В. А. Иванов вытербей за сезон 98 гектаров «северного шелка».

Однако в целом по району средняя урожайность зерновых ниже, чем в прошлом году. Крайне низкие урожаи получены в совхозах «Духновский», «Салют», колхозе «Родина». В период уборки урожая руководители, специалисты ряда хозяйств допустили неорганизованность, не сумели перестроить работу в соответствии со сложившейся обстановкой, что явилось одной из причин запаздывания с жатвой хлебов, терпением льна и уборкой картофеля, привело к большим потерям.

Неудовлетворительно, отмечает докладчик, решаются и некоторые другие вопросы сельскохозяйственного производства. В частности, медленно идет засадка и подработка семян зерновых, картофеля, льна. Низки темпы отгрузки льнопродукции государству. Уже сейчас необходимо приступить к ремонту сельскохозяйственной техники, разработать условия социалистического соревнования и определить сроки.

Много недостатков допускается в молочном животноводстве. За девять месяцев снизили надой молока колхозы имени Любимова, имени Мичурина, «Родина», «XXI партсъезд». Допущено сокращение поголовья крупного рогатого скота в большинстве хозяйств. Надо повсеместно провести анализ экономических результатов, чтобы определить конкретные меры дальнейшего роста эффективности производства.

В заключение докладчик говорит о необходимости широко обсудить итоги октябрьского Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии на сессиях Советов народных депутатов, широко развернуть обсуждение на профсоюзных и комсомольских собраниях, в трудовых коллективах, на собраниях граждан по месту жительства. Обсуждение Основного Закона должно вестись в тесном

единстве с решением хозяйственных и политических задач, стоящих перед каждым трудовым коллективом.

ПОСЛЕ доклада начались прения. Все выступающие горячо одобрили итоги октябрьского Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы, содержащиеся в докладе и выступлениях на сессии Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Директор завода ЖБК А. И. Васильев отметил, что коммунисты, рабочие, инженерно-технические работники завода с чувством глубокого удовлетворения встретили Основной Закон нашей жизни, еще шире развернули социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября.

План девяти месяцев коллектив завершил успешно. Производительность труда повысилась на 9,8 процента. Выполнены показатели по выпуску и реализации продукции. Освоен в текущем году выпуск армоцементных оболочек. Из этого строительного материала успешно ведется сооружение ряда объектов в хозяйствах Великолукского, Невельского, Плюсского и ряда других районов.

Встав на трудовую вахту в честь юбилея Родины, многие бригады перекрывают изо дня в день нормы выработки. Отличились бетонщики бригады Е. В. Егорушкина, в отдельные дни вдвое перекрывавшие свои задания. Их примеру следуют и рабочие других производственных участков.

Опубликование Конституции СССР, сказал А. И. Васильев, явилось мощным стимулом в дальнейшем повышении трудовой и общественной активности коллектива.

Перед рабочими завода стоит задача — успешно завершить годовую программу второго года пятилетки и создать прочный фундамент будущих успехов. В 1978 году предстоит выпустить 26 тысяч кубометров изделий, а к концу пятилетки — 45 тысяч. Коллектив предприятия заботится о дальнейшем расширении производственной базы, ведется новое строительство и реконструкция, что позволит справиться с поставленными задачами.

На трибуне секретаря парткома колхоза «Красный Октябрь» М. И. Иванов — В нашем колхозе, — говорит он, — повсеместно прошли собрания, на которых труженники хозяйства с горячей заинтересованностью обсуждали материалы сессии, доклад на ней тов. Л. И. Брежнева. Новая Конституция законодательно закрепила ведущую и направляющую роль партии, еще раз подтвердила, что интересы партии и народа едины.

Все больше растет авторитет партии. За последние четыре месяца в нашу организацию поступило пять заявлений от передовиков сельскохозяйственного производства с просьбой принять их кандидатами в члены КПСС. В социалистическом соревновании коммунисты идут впереди. Это коллектив бригады А. И. Иванова, где организовано ведуться работы по сдаче льнопродукции государству.

Труженники колхоза, готовясь достойно встретить юбилей Великого Октября, все силы прилагают, чтобы выполнить взятые планы и обязательства. Партийная организация, правление колхоза, сказал в заключение М. И. Иванов, все силы направят на ликвидацию имеющихся недостатков, чтобы успешно завершить второй год пятилетки.

О том, как труженники Духновского сельсовета отвечают на заботу партии и правительства об укреплении могущества Родины, какими успехами они отметили принятие Основного Закона, говорил на собрании актива председатель исполкома Духновского сельсовета Е. И. Быстров. Итоги работы внеочередной сессии были обсуждены на сессии сельского Совета, депутаты Совета встретились со своими избирателями, где выступали с беседами и докладами о новой Конституции.

В Конституции записаны большие права, которые даны советским гражданам. Но нельзя забывать и об обязанностях. Тов. Быстров останавливается на отдельных примерах, свидетельствую-

щих о нерадивом отношении некоторых механизаторов к закрепленной за ними технике. Еще встречаются люди, небрежно следящие за состоянием жилого фонда.

Труженники колхоза, сказал в своем выступлении председатель колхоза «Вперед» В. А. Грузков, всем сердцем восприняли новую Конституцию СССР, выразили искреннюю признательность партии за все, что она делает для блага советских людей.

Земледельцы и животноводы колхоза, как и весь советский народ, стремятся закрепить и приумножить трудовые достижения. Колхоз успешно справился с планами по продаже государству зерна, молока, мяса, шерсти. Хороших успехов добились коллективы Гнидинской, Горбовской, Юхновской молочнотоварных ферм, досрочно выполнившие годовые планы по валовому производству молока. Свыше 2,5 тысячи килограммов молока получили с начала года доярки Н. П. Алексеева, А. И. Павлова, А. Н. Александрова. Мы благодарны учащимся, оказавшим помощь колхозу в уборке картофеля.

Сейчас, продолжал В. А. Грузков, ведется подготовка к переходу скота на зимне-стойловое содержание. Но подводят строители. До сих пор новый комплекс не может вступить в строй ввиду ряда недоделок по вине строителей. Необходимо принять меры, чтобы наладить пуск комплекса.

В обсуждении проекта новой Конституции самое непосредственное участие принимали комсомольцы и молодежь района, сказала секретарь РК ВЛКСМ Н. Ф. Иванова. Юношам и девушкам понятны строки Конституции СССР. Они запали всем глубоко в душу и вызывают стремление трудиться еще лучше за благо нашей любимой Родины.

Тридцать шесть комсомольско-молодежных коллективов включились в движение «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и труд молодежи». Успехов в соревновании добивается бригада сборщиков цеха № 16 отделения Псковского завода, руководит которой молодой коммунист В. И. Васильев. Выполнила взятые в честь юбилея обязательства бригада токарей ремзавода Владимира Иванова. 182 молодых рабочих работают в счет текущего года. В числе лучших комсомольцев фрезеровщик завода ЖБК А. Федотов, печатник типографии Н. Чугонов, медицинские работники Г. Степанова и Л. Ильина и десятки других.

В тридцати восьми кружках комсомольского всеобуча приступили к изучению материалов XXV съезда КПСС октябрьского Пленума ЦК КПСС седьмой сессии Верховного Совета СССР. Донести до каждого молодого человека содержание, полнее раскрыть смысл каждой статьи Конституции — в этом видит комсомольская организация свою главную задачу.

Новая Конституция, отметила председатель районного народного суда Н. А. Тимофеева, впервые в мировой законодательной практике так ярко открыла заботу государства об удовлетворении духовных потребностей граждан. Поистине народ стал творцом ее. Сейчас задача состоит в том, чтобы все дела и мысли свои сверять с Основным Законом. В то же время встречаются в нашем обществе люди, нечестно относящиеся к своим обязанностям, тревожит рост преступности среди несовершеннолетних. А это признак того, что общественность и семья ослабили свое влияние на молодежь.

В прениях по докладу также выступили: О. З. Ильин — секретарь парторганизации ремстройучастка, Е. В. Федоров — секретарь парторганизации Опочечского педучилища.

С заключительным словом на собрании выступил первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

По обсужденному вопросу собрание приняло постановление, единодушно одобрявшее и принимавшее к исполнению по руководству и исполнению решению октябрьского Пленума ЦК КПСС, внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, положения и выводы доклада и выступлений тов. Л. И. Брежнева на сессии, новую Конституцию СССР.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Крепить дисциплину труда

В КОЛХОЗЕ «XXI партсъезд» состоялось отчетно-выборное партийное собрание, на котором с докладом выступила секретарь парторганизации А. Г. Михайлова. Большой трудовой подъем, сказавшийся на работе работников ферм и полеводства вызвало всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР, октябрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС, внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР, которая приняла новую Конституцию нашего государства.

Определенных успехов добились животноводы. Итоги их труда за девять месяцев говорят о том, что есть все возможности хозяйству выполнить годовые планы и обязательства по реализации государству молока, мяса.

Неплохих результатов на откорме молодняка крупного рогатого скота добились коммунист Анастасия Федоровна Дмитриева. Замечательно трудится член КПСС скотник-пастух Григорий Иванович Васильев.

Прежде всего результаты труда названных животноводов доказывают, что в этой важной отрасли есть немало неиспользованных резервов. Есть определенные успехи и в растениеводстве. В ряде бригад были выращены неплохие урожаи зерновых культур, но, однако, убрать хлеба без потерь не удалось.

Делая анализ работы в растениеводстве, докладчик отметила, что ряд коммунистов, работавших в уборочных звеньях, не явились настоящими организаторами этой важной кампании года. Среди комбайнеров была низка трудовая дисциплина. Техника часто выходила из строя.

Так, в пятой бригаде, которой руководит Иван Алексеевич Алексеев, первоначально с каждого гектара собирали до 23 центнеров хлеба, но из-за простоев машин, плохой дисциплины труда собрали с гектара по 10 центнеров.

Не сумели правильно организовать уборку зерновых в бригаде Нины Александровны Гуровой, где также были хорошие виды на урожай.

Следует отметить, что среди нарушителей трудовой дисциплины были и коммунисты. Часть из них нарушает требования Устава КПСС. Нерегулярно посещают партийные собрания И. К. Кузьмин, И. Н. Никифоров, Д. И. Иванова и другие.

В результате хозяйство нынче собрало по 8 центнеров зерна с гектара, в то время, как в минувшем году было собрано по 14.

Мало внимания партийная организация уделяла производству льнопродукции. Лен в хозяйстве вытереблен давно. Льнотреста поднята с площади 125 гектаров, но до сего времени не налажена отгрузка сырья на завод. Нужно принять все меры к тому, чтобы план продажи долгунца государству был выполнен.

Трудной будет зимовка скота, если учесть, что не выполнен план заготовки силоса; сена по сравнению с прошлым годом запасено меньше. Партийной организации необходимо изыскивать резервы пополнения кормовой базы, тщательно подготовить к зиме помещения, сделать все для то-

го, чтобы к скармливанию животным приготавливались сено, солома, силос.

Выступившие в прениях: бригадир Нина Александровна Гурова, зоотехник Екатерина Федотовна Румянцева, главный агроном Галина Николаевна Королева и другие коммунисты отметили, что хозяйству пора по-настоящему браться за повышение культуры земледелия. Нужно лучше организовать работу автотракторного парка и прежде всего следует начинать с укрепления дисциплины труда.

Нет важнее заботы у земледельца, чем продажа льнотресты государству. Ощутимые сдвиги в этом деле будут в том случае, если главные специалисты, правление колхоза перестанут делать ставку на ручной труд. Ведь в хозяйстве есть подъемники тресты, но до сего времени они стоят без дела.

На собрании был избран новый состав партбюро, которое возглавил Александр Иванович Граев.

В работе собрания принял участие и выступил с речью первый секретарь районного комитета партии А. И. Иванов.

Н. ПАВЛОВ.

Николай Кузьмич Сазонов, пожалуй, самый опытный шофер в совхозе «Глубоковский». Трудовой стаж у него составляет около сорока лет. Он имеет права водителя второго класса.

Разные поручения выполняет водитель: доставляет молоко на заготовительный пункт, производит другие транспортные работы, и все делает на совесть. Да иначе ветеран труда не может поступать.

За хороший труд водитель неоднократно поощрялся руководством колхоза, общественными организациями.

НА СНИМКЕ: Н. К. Сазонов.



Приближаясь к финишу года

Строители нашего района, готовя достойную встречу 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, прилагают все усилия, чтобы выполнить планы и обязательства текущего года. Прошедшие три квартала показали, что в сельском строительстве достигнуты определенные успехи.

Так, в колхозах района, совхозах «Опочецкий» и «Духновский» задание девяти месяцев выполнено на 121,7 процента. При плане 1729 тысяч строительно-монтажные работы проведены на сумму 2104,3 тысячи рублей. Из этого количества в колхозах освоено 1525,9 тысячи рублей, что составляет 122 процента к плану.

Мехотряд ПМК-538, где начальником является В. А. Николаев, и дорожный отряд ПМК-2, руководимый А. М. Хреновым, перевыполнили общий план строительно-монтажных работ, допустили отставание по совхозам. Дорожный отряд не закончил в установленный срок строительство асфальтированного подъезда к жилым домам в колхозе «Вперед».

Хозяйственным способом планировалось выполнить в колхозах и двух совхозах района строительно-монтажные работы на 311,4 тысячи рублей. Фактически сделано почти в два раза больше.

Построены хозяйственным и сданы в эксплуатацию пять одноквартирных жилых домов в колхозе «Вперед», по одному одноквартирному дому в колхозах «Красный Октябрь», имени Любимова, «Организатор» и «XXI партсъезд», пункт сушки льновороха в колхозе «Красное Заречье» и т. д.

Итоги работы за три квартала показали также, что не везде еще дело обстоит благополучно. Так, межколхозный передвижной мехотряд (председатель совета мехотряда А. С. Бируля) не справился с выполнением девятимесячного плана строительно-монтажных работ и вводом объектов в эксплуатацию.

Этой подрядной организацией при плановом задании 1557,9 тысячи рублей строительно-монтажные работы выполнены на сумму 1338 тысяч рублей, или на 85,9 процента. Причем, в колхозах при плане 911,9 тысячи освоено 787,9 тысячи рублей.

Мехотряд не справился с вводом в эксплуатацию зерноочистительно-сушильного комплекса с зерноскладом в колхозе «Красный Октябрь» и коровника на 200 мест в колхозе «Красное Заречье».

В работе строителей еще много недостатков и упущений. На них должно быть сосредоточено серьезное внимание. Надо принять все меры, чтобы быстрее устранить их, в четвертом квартале наверстать упущенное и успешно завершить год.

В. ИВАНОВ,
начальник ОКСа
райсельхозуправления.

Вахта юбилейная — вахта ударная

Не позднее 15 декабря

В эти октябрьские дни труженики нашего колхоза с глубоким одобрением восприняли вдохновенные Призывы ЦК КПСС к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В одном из пунктов предпринятых Призывов говорится, что славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма. Поэтому долг каждого сельского работника — честным трудом оправдать эти высокие слова.

В эти дни для полеводов нашего хозяйства нет более важной задачи, чем отгрузка льнотресты государству. Труженики колхоза успешно провели теребление долгу-

ца и расстил его на стлizza. В настоящее время почти весь лен поднят со стлizza и поставлен в конуса. Из плана 58 тонн на завод доставлено 15,5 тонны льнотресты в переводе на волокно или 26 процентов от общего задания. Стараются быстрее доставить на завод урожай «северного шелка» механизаторы Алексей Петрович Терентьев, Александр Арсентьевич Алексеев и Петр Павлович Федоров.

Льноводы решили приложить все силы, чтобы сдать государству всю тресту не позднее 15 декабря.

Н. АНИСКОВЕЦ,
председатель
колхоза «Родина».

С превышением обязательств

Хорошо организовали закуп излишков картофеля у населения депутаты и актив Болгатовского сельсовета. Вместо 55 тонн закуплено 68, что составляет 123 процента к принятым обязательствам. Большая часть клубней отгружена за пределы района.

По путевкам профсоюза

В минувший четверг из нашего района группа, состоящая из восьми человек, по льготным путевкам профсоюза работников сельского хозяйства отправилась в пятнадцатидневную туристскую поездку.

Путевки получили: доярка колхоза «XXI партсъезд» Зинаида Николаевна Михайлова, экономист колхоза «Вперед» Владимир Павлович Сметанников, два механизатора из совхоза «Опочецкий», один — из совхоза «Красный фронтовик» и другие.

Среди туристов молодежны из колхоза «Большевик» Татьяна Федоровна и Анатолий Александрович Александровы. Для них поездка явится увлекательным свадебным путешествием.

Туристский поезд «Псковитянка» пройдет по маршруту: Псков — Харьков — Ростов — Пятигорск — Ереван — Тбилиси — Сухуми — Гагра — Псков.

А. ЯКОВЛЕВА.

С голубой „нивы“

Немало поработали нынче труженики нашего предприятия на голубой «ниве» выращивания карпа. Теперь уже можно сказать о некоторых результатах.

Успешно справилась с плановым заданием бригада Екатерины Тимофеевны Пантелевой, в составе которой работают Татьяна Ивановна Михайлова, Людмила Ивановна Васильева и Николай Иванович Ильин. Этот небольшой коллектив занимается выращиванием карпов-сеголетков.

Бригаде заданием было предусмотрено получить миллион штук рыб. Фактически отловлено и выпущено в зимовальные пруды 1 миллион 60 тысяч штук сеголетков, что

составляет 106 процентов к плану. Это, как говорится, хорошая основа для будущего «урожая».

Выполнено плановое задание и по нестандартному карпу-двухлетку.

В юбилейном году рыбопромысловому цеху предусмотрено сдать торгующим организациям области 200 тонн карпа. На 20 октября отловлено и сдано 150 тонн. Из них 20 тонн поступило в магазины райпо и 15 тонн — универсального торгового района. 10 тонн карпа будет поставлено в предпраздничные дни.

Е. МОЛОТКОВА,
начальник
рыбопромыслового цеха.

„Красному маяку“ отвечают

„Упущенные возможности“

Корреспонденция «Упущенные возможности», опубликованная в «Красном маяке» 1 октября, вскрыла недостатки в уборке льна в колхозе «Урожай».

Как сообщил секретарь парткома колхоза В. И. Васильев, выступление газеты обсуждено на совещании специалистов и бригадиров. Отмеченные в ней недостат-

ки имели место. Приняты меры для их устранения.

До бригад были доведены конкретные сроки уборки льна, разработаны меры морального и материального поощрения для колхозников, занятых на подъеме и сортировке тресты. Ведется сортировка и отгрузка ее государству.

Родине — к Октябрю ПУЩЕНА ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ КУЛУНДИНСКОГО КАНАЛА



Алтайский край. Государственная комиссия приняла первую очередь — 30-километровый участок — канала Обь-Кулунда. Качество строительства основных объектов оценено на «отлично». Обская вода поступила в хозяйства степной части Каменского района и сразу же стала использоваться для осенней влагозарядки почвы.

Кулундинский канал должен ответить на множество вопросов, связанных со строительством ирригационных сооружений в Сибири. На опытно-производственных массивах Кулундинской степи будут отработаны эффективные приемы полива и борьбы с засоленностью

почв, оптимальные режимы орошения зерновых культур. Свой трудовой подарок — ввод в строй первой очереди Кулундинского канала — строители посвящают 60-летию Великого Октября.

НА СНИМКЕ: лучших результатов на строительстве первой очереди канала добились бригада Николая Мулина Слева направо — А. Евдокимов, А. Бирюков, Н. Мулин, В. Жирухин, Г. Васильев, Ф. Луговцев и А. Черкасов.

Фото В. Садчикова.

Фотохроника ТАСС.

Новая киноэпопея

В КИНОЭПОПЕЕ «Освобождение», вышедшей на экраны несколько лет назад, все было необычно. Огромный метраж. Свыше полусотни действующих лиц — руководители государств, военачальники, дипломаты, герои антифашистского подполья. Не придуманные персонажи, а конкретные исторические лица, в той или иной степени участвующие в минувшей войне. Большое количество военной техники, и — ни одного «поддельного» танка или самолета. Все настоящее. Режиссер-постановщик Юрий Озеров писал тогда: «У нас был закон: снимать только правду: настоящие места сражений, настоящую военную технику, всюду scrupulously воссоздавая атмосферу событий тех лет».

Успех фильма был огромным, его просмотрели почти полмиллиарда зрителей в 114 странах. Фильм был удостоен высшей награды страны — Ленинской премии.

Но художники не остановились на достигнутом. Если в «Освобождении» война была показана с точки зрения стремительно наступающих на запад советских войск, то новая киноэпопея «Солдаты свободы» дополняет гигантскую картину великих сражений рассказом о двух годах героической истории коммунистов Восточной Европы, возглавивших борьбу народов против фашизма.

«Солдаты свободы» — киноэпопея в 4-х фильмах — произведение уникальное. Впервые над одним фильмом работали кинематографисты семи стран — ГДР, Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, Советского Союза, Чехословакии. Авторам приходилось ре-

Солдаты свободы

шать сотни разных вопросов. Как снять, например, военную операцию в Карпатах, во время которой на высоту с отметкой «995» были подняты советские танки? Во что одеть 15-тысячную массовку на Градчанах в Праге? Как в условиях современного города с «боем» форсировать полноводную Вислу? Где, скажем, снимать Варшавское восстание?

Последний вопрос — особый. За тридцать с лишним лет обновилась и расцвела польская столица. О том, чтобы снимать эпизоды восстания в самой Варшаве, не могло быть и речи: уничтоженные дотла дома и целые кварталы — все это осталось лишь на черном счете фашизма.

А снимать нужно. И тут кинематографистам помог случай. Был в Чехословакии небольшой городок Мост. Геологи обнаружили там громадные запасы бурого угля. После тщательных подсчетов выяснилось, что дешевле построить новый город, чем отказываться от такого «подарка» природы. Построили новый современный, куда и переехали жители. Опустели старые кварталы. Свою последнюю службу сослужили они кинематографистам и... далекой Варшаве, участь которой должны были пережить спустя 30 лет.

Как перед крупной военной операцией, к городу стягивались войска, боевая техника: урчали на улицах «тридцатьчетверки» и «тигры», шныряли «виллиссы», ароматным дымком тянуло от походных кухонь. Подготовка к съемкам заняла целую неделю. Чтобы зрители не заметили «подмены», оператор И. Слабневич и его помощники остановили свой

выбор на центральной площади, архитектурный облик которой мало чем отличался от характера застройки многих кварталов польской столицы. Здесь, на площади и развернулось сражение между польскими повстанцами и гитлеровцами.

После Моста кинематографическая «армада» двинулась на берега Вислы. Выглядела эта передислокация очень внушительно. 5 железнодорожных составов!

В волнующий и радостный праздник Победы превратились съемки национального восстания в Праге. Тысяча людей — женщин и мужчин, детей и стариков — шли торжественным маршем с национальными флагами, цветами, транспарантами, шли, чтобы увидеть собственными глазами, как все происходило на самом деле, увидеть историю. И было так не только в Праге, но и по всей стране.

Огромную работу необходимо было проделать по подбору исполнителей. В фильме нет ни одного вымышленного персонажа.

Но вот работа подошла к концу. «Три года жизни мы отдали фильму», — говорит режиссер — постановщик и к Юрием Озеров. — Мы — это огромный коллектив единомышленников: русских, поляков, венгров, чехов и словаков, румын, болгар, немцев. Теперь, когда все осталось позади, когда фильм уже на пути к зрителю, каждый из нас с особой силой надеется на то, что наша работа не была напрасной, что киноэпопея «Солдаты свободы» — найдет отклик в сердцах людей...».

(«Молодой ленинец»).

и возникающие только при том или ином заболевании.

Путем многочисленных опытов был обнаружен ряд заболеваний у внешне здоровых людей — заболеваний, при которых начальные функциональные нарушения невозможно выявить радиологическими, термографическими методами или лабораторными анализами.

Новое в медицине

В бухарестском Центре охраны и гигиены труда при Министерстве химической промышленности Румынии создана лаборатория, которая разработала новый оригинальный метод изучения электрических явлений в

живом организме — электронографию.

Этот метод позволил создать первую электрическую карту человеческого тела и выявить активные пункты, соответствующие «точкам» традиционной иглотерапии

Тыква-великан

больших размеров, чудесные огурцы, морковь. Гостей всегда поражают и вкус овощей, и высокие их урожаи. А ны-

нешней осенью Иван Гаврилович удивил своих знакомых еще и небывалых размеров тыквой: этот великан, выросший в огороде И. Г. Смелова, весит более 40 килограммов.

СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ВОЛЕЙБОЛ. В Невеле проведены областные соревнования по волейболу среди юношей и девушек. Наша команда юношей заняла третье место. В ее составе играли учащиеся средних школ № 3 и № 4.

ШАХМАТЫ. В Пскове проведено командное первенство обкома профсоюза пищевой промышленности по шахматам и шашкам. Команда Опочецкого обшпита заняла пятое место.

СТРЕЛБА. В стрелковом тире ГПТУ-6 проводилось лично-командное первенство ДСО «Спартак» по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки. Спортсмены выполнили три пробных и десять зачетных выстрелов лежа без упора.

Лучшего результата доби-

лась команда ГПТУ-6. Хорошо выполнили упражнения команды совхоза «Красный фронтвик», УПП ВОГ и льнозавода.

В личном зачете с хорошим результатом выиграли Н. Гамов (ГПТУ-6), Н. Бабенко. Все участники соревнований выполнили нормативы комплекса ГТО.

К сожалению, спортсмены комбината бытового обслуживания, универсального торгового обшпита не участвовали в одних соревнованиях, проводимых городским Советом.

В. КОРОУНОВ,
председатель
ДСО «Спартак».

В. СЕРГЕЕВ,
преподаватель ГПТУ-6.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — Новости. 16.55 — «На клубной сцене». 17.30 — «Трудовая Псковщина — 60-летию Великого Октября». Соревнуются трудящиеся г. Велькие Луки. 18.00 — Новости. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». «Образ жизни социалистический». 18.45 — Концерт. 19.30 — «Для блага чаловека». 19.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Хождение по мукам». 7-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок СССР по хоккею. Полуфиналы. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. «Динамо» (Рига) — «Спартак». 2-й и 3-й периоды.

28 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Хождение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. 10.45—11.20 — «Капита-

Склад заготконторы
ПРИНИМАЕТ

от населения: гриб «Чага» — по цене 70 копеек за килограмм, ольховые шишки — 60 копеек, багульник — 60 копеек.

Просьба к учащимся школ, пенсионерам принять активное участие в заготовке этих видов лекарственного сырья и сдачи их потребительской кооперации.

Администрация.

С 1 ПО 5 НОЯБРЯ
В КИНОТЕАТРЕ «МАЯК»
демонстрируется новый цветной
широкоэкранный художественный фильм
«СОЛДАТЫ СВОБОДЫ»

(две серии без перерыва)

Производство киностудии «Мосфильм», в творческом содружестве с киностудиями Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Чехословакии.

В картине снимались ведущие актеры советского кино и социалистических стран.

Начало сеансов в 16 час. 30 мин. и в 20 час. Приглашаем посмотреть эту киноэпопею о коммунистах нашей эпохи, о борьбе с фашизмом, которую вели лучшие сыны многих стран мира.

Работает касса предварительной продажи билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения.

ДИРЕКЦИЯ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Заказ 2417 Тираж 6762 Объем 1 печ. лист